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9. 16일 세무직 시험 출제 경향과 대책
Dr. Ahn (영어 교육학 박사 안성호) 제공

1. 경향 및 대책
이번 세무직 시험은 4월 국가직 시험 및 예전의 시험과 난이도가 상당히 유사했다. 

생활영어 2문제, 빈칸문제 4문제, 영작 2문제, 어휘(숙어) 1문제, 어법(문법) 2문제, 독해 

9문제가 각각 출제되었다. 빈칸 4문제를 독해문제로 보면 독해가 총 13문제가 출제되었

다고 볼 수 있다. 전체적인 내용을 묻는 영어 문제가 다양하게 출제되어 신뢰도

(reliability)와 타당도(validity)를 확보 하면서 꾸준히 공부해온 학생들은 고득점을 얻을 

수 있을 것으로 생각된다. 

생활영어문제는 <은유적 표현>과 <글의 흐름>을 묻는 문제가 출제된다. 이번 시험은 

<글의 흐름>문제가 출제되었다. 

빈칸문제는 <글의 연속성, 연관성 및 주제문>을 알고 있으면 해결할 수 있다. 이번 시험

은 <글의 연속성과 연관성>으로 해결할 수 있었다.

영작문제는 100% structure 문제이다. 역시 이번 시험문제도 <병치>를 이용한 문제가 

출제되었으며, 동사 begin 다음에는 부정사와 동명사가 목적어로 나와야하는데 미래시간

을 나타내는 단어가 will임을 알면 해결할 수 있는 문제였다.

어휘문제는 <본문 내에 signal words(힌트어)와 은유적표현, 거센음은 부정적의미와 강

한의미> 등으로 문제를 해결해야한다. 이번 시험은 1문제가 출제되었으며 <은유적인 표

현>이 출제되었다. 

Structure(문장구조, 어법) 문제는 <동사(수동태, 관계사), 부사(가정법), 형용사, 대명사> 

등이 출제되는데 이번 문제는 동사를 이용한 병치법문제와 형용사 문제가 출제되었다.  

독해는 <글의 연속성, 연관성 및 주제문>을 알아야 해결할 수 있다. 역시 이번 시험도 

글의 연속성, 연관성 및 주제문으로 문제를 해결할 수 있었다. 각각의 문제를 해설하면 

다음과 같다.
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2. 문제 해설 [  행  형 ]
01. [정답] ④

[해설] 대화의 글에서 B의 마지막 대화의 글이 <중간정도로 잘 익혀 달라> 고 했으므로 <어떻게 
해드릴까요?>를 묻는 ④가 정답이다.

02. [정답] ③
[해설] 두 번째의 B의 대화가 <당신이 싫지 않으시면 도와 주세요>라고 말하고, 세 번째 A의 대화

가 <전해 싫지 않습니다.>라고 말하며 <오히려 당신을 돕게 되어 기쁘다>라고 말하는 내용
의 ③이 정답이다.

03. [정답] ②
[해설] <결과>를 나타내는 so ~ that을 알면 해결 할 수 있는 문제다. 결과를 나타내는 that뒤 에 can't 

concentrate이 있으므로 이와 비슷한 distracting이 있는 ②가 정답이다.

04. [정답] ②
[해설] 인용부호는 정답을 알려주는 부호라고 여러 차례 강조했었다. “land of plenty" (풍부한 땅)을 

의미하므로 <풍부한>을 나타내는 ②가 정답이다.

05. [정답] ④
[해설] 글의 연속성과 연관성으로 해결해야하는 문제이다. Not only~but also를 알면 해결할 수 있는 

문제이다. <연간 1800$를 지불해야하며, 또한 보험이 효력을 발휘하려면 첫보험료를 선불로 
내야한다>는 내용의 글이다. 따라서 정답은 <선불>을 의미하는 ④가 정답이다.

06. [정답] ①
[해설] 글의 연속성과 연관성으로 풀어야한다. 빈칸 앞의 내용이 <8일간 결석>을 나타내는 단어가 

나왔으므로 결석을 의미하는 ①이 정답이다.

07. [정답] ③
[해설] 병치문제로 but 앞뒤의 내용이 서로 평행구조가 되어야한다. ①번의 behind schedule <예정보

다 늦은>의 의미이므로 문제의 내용과 적합하지 않다. ②번의 hectic은 <열광적인>의 의미가 
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있어 문제의 내용과 적합하지 않다.  ④번은 문법적으로 틀리지는 않았지만 <아무런 및 바
쁜>의 단어가 들어있지 않았으므로 주어진 문장과 일치하지 않다고 보아야한다.

08. [정답] ①
[해설] begin은 to 부정사와 동명사를 목적어로 취하는 동사이다. 미래시간표현의 will과 비교를 나

타내는 than의 표현이 정확한 ①이 정답이다. ②는 미래표현이 없어 틀린 문장이며 타동사 
collect뒤에 목적어가 없으므로 수동태표현이 되어야한다. ③과 ④는 주어진 문장의 내용과 
일치하지 않을 뿐만 아니라 문법적으로도 비문이다.

09. [정답] ①
[해설] for all intents and purposes<사실상, 어느정도로>의 의미이며 practically와 유사어이다. 의미

적으로 보아 ①번이 정답과 유사어이다.

10. [정답] ②
[해설] 병치법문제로 ②번의 and 앞에 has been이 있으므로 has seen이 되어야한다. 

11. [정답] ③
[해설] a few는 <복수>의 의미로 뒤에 복수명사가 나와야한다. 따라서 정답은 ③이다.

12. [정답] ④
[해설] 주제문에서 정답이 100%로 나온다. 세 번째문장의 Yet과 그다음에 나오는 However가 signal 

words이다. 다라서 정답은 <어린이들의 스포츠 참여에서 얻을 수 있는 장단점>이 언급된 ④
가 정답이다.

13. [정답] ②
[해설] 주제문인 be 동사가 있는 문장에서 첫 번째 문장에서 제기한 <지능의 차이>를 설명하고있다. 

따라서 정답은 <선천성과 후천성>을 나타내는 ②가 정답이다.

14. [정답] ③
[해설] <어떻게해서 문어가 음식을 얻느냐>의 문제이다. 문어는 문중에서 <시각: eye>과 <촉각: 



4 수험의 정석, 합격의 테크닉

2007. 9. 16 국세청  세무직 시험 해설 영어의 체계를 잡아주는 
강의!

tactile>으로 먹이를 찾는다고 나왔으므로 정답은 ③이다.

15. [정답] ②
[해설] 주제문에서 정담을 쉽게 해결할 수있다. 두 번째문장의 주어+타동사+that의 형태가 있으므로 

이 문장이 주제문이다. 그 다음에 구체적인 내용을 열거 하고있다. 따라서 정답은 <식품 구
매에 대해 미리서 계획을 세우는 것>을 나타내는 ②가 정답이다.

16. [정답] ①
[해설] 역시 주제문의 인용부호에서 정답이 나온다. <암석이 여기 근처에서 나온 것이 아니라, 틀림

없이 빙하에서 나온 것이다>라고 말하는 것으로 보아 지질학자임을 쉽게 알 수 있다. 따라서 
정답은 ①이다.

17. [정답] ②
[해설] 첫 문장에서 <뉴스가 매우 인기가 있음을 나타내는 주제문>이 등장한다. 그 다음문장은 주제

문을 구체적으로 설명하는 세부사항을 나타낸다. 따라서 정답은 <미국인이 TV 뉴스를 좋아
하는 이유>를 나타내는 ②가 정답이다.

18. [정답] ④
[해설] 글의 연속성과 연관성으로 문제를 해결하면 쉽게 정답이 나온다. 빈칸 바로 앞에 <길을 잃었

다:  I am lost>의 표현이 있으며, 빈칸 앞에 안심시키는(reassuring)가 있는 것으로 보아 “틀
림없이 당신은 찾을 수 있을 것이다”라는 표현인 ④가 정답이다. 

19. [정답] ④
[해설] 글의 연속성과 주제문에서 정답이 쉽게 유추될 수 있다. 두 번째 문장에 But이 있어 주제문이

며 이유를 나타내는 다음의 문장이 이어지면서 주제문을 객관성으로 뒷받침하고 있다. 따라
서 정답은 <레코드 가게 또한 불법적으로 복제된 음반을 이미 시중에 유포되어 피해를 입었
다.>라는 내용의 ④가 정답이다.

20. [정답] ③
[해설] 글의 연속성으로 문제를 해결할 수있어야한다. 빈칸위의 내용이 <환경 오염>에 관한     

 내용이므로 이러한 <오염, 악화>을 멈추게하는것의 내용이 나와야하므로 정답은 ③이다


